

· 资讯 ·

ETF联接基金首现四川国改主题

虽然2018年上证综指以全年24%的跌幅收官，但是经过一年的调整，A股的投资性价比凸显。展望新一年的投资布局，不少业内分析人士表示，随着国内经济改革不断推进，看好国企改革主题投资机会，目前A股市场估值处于历史低位，指数基金仍是较理想的投资工具。北京商报记者注意到，有基金公司近期再度推出指数投资新品，如华夏中证四川国企改革ETF联接基金最新发行，值得一提的是，这也是联接基金中首只四川国企改革主题基金。

就华夏基金推出针对四川国企改革ETF联接基金的原因，恐与相关指数较好的涨势不无关系。Wind数据显示，截至2018年12月31日，2014年以来中证四川国企改革指数累计涨幅为33.19%，年化收益率算术平均为9.38%，表现优于同期的沪深300指数和同类标的的上海国企指数，同时指数波动率比沪深300指数和上海国企指数低，相对风险更低。

超400只基金接入度小满理财App

随着百度旗下度小满金融入局公募基金销售市场，其业务开展步伐也在加快。据悉，度小满金融已与汇添富基金、招商基金、博时基金、景顺长城、广发基金、华夏基金、嘉实基金、南方基金、华安基金、华宝基金、大成基金、万家基金、农银汇理等超过13家基金公司签订基金代销协议。其中，已经有400多只公募基金产品在度小满理财App中。

度小满金融相关负责人表示：“度小满理财不会作为海量基金接入平台，根据度小满金融基金销售理念是SEA海洋原则，注重用户教育和风险揭示，辅助用户理性决策；同时基于用户理解能力，提供稳健的个性化基金推荐服务；并且鼓励用户进行长期定投，未来将提供定投计划等辅助产品和工具。”

富国消费升级混合基金正式发行

备受关注的《个人所得税专项附加扣除暂行办法》日前正式落地，子女教育、继续教育、大病医疗、住房贷款利息或者住房租金、赡养老人等多项目支出正式纳入专项附加扣除范围，个税改革进一步释放出惠民利好。业内人士指出，个税改革有望带来社会消费的回暖，从抵扣项目来看，在养老、教育等方面负担较重的中产阶级最为受益，这类群体也是较具有消费能力和意愿，相关领域蕴藏巨大投资机会。在此背景下，富国消费升级混合型基金顺势发行。

事实上，相关标的也表现出了较为突出的长期回报水平。Wind数据显示，截至2018年12月26日，中证消费指数最近十年涨幅为210%，远超同期沪深300指数60%的涨幅。银河证券指出，中长期看，消费升级源于政策利好、需求企稳、产业升级加和效应，伴随经济增长结构优化，人民收入和消费水平稳步提升，城乡差距受政策引导有减缓趋势等利好，消费增长具备良好基础。对于普通投资者而言，富国消费升级混合不仅是便捷把握主题行情长期机遇的有力工具，也是紧跟经济发展大趋势的顺风车。

北京商报综合报道

农银汇理魏刚：2019年适合投资价值蓝筹

回顾2018年A股市场，A股各类主要指数均出现下跌，沪深300回调25.31%，中小板指回调37.75%，创业板指回调28.65%，对比来看，价值蓝筹相对更抗跌。农银稳健多因子股票基金经理魏刚认为，随着估值底与政策底的依次出现，2019年A股将迎来市场底与经济底的双重考验，同时也迎来

触底反弹的良机。

记者了解到，正在发行的农银稳健多因子股票基金也将重点投资沪深300指数权重股，精选价值蓝筹股票，低估值、高盈利风格特征明显，与外资等机构投资的重点不谋而合。谈及新基金投资策略，魏刚表示，农银稳健多因子股票基金将采取五大因子大数据选股，目标以

合理的价格买入趋势向好的优质公司，构建风险调整后的最优投资组合。

魏刚判断，目前A股估值已基本反映盈利下滑和中美博弈的悲观预期，底部特征明显。2018年以来，资本市场经过连续几轮大幅调整，已经接近历史底部，A股整体估值已经偏低，着眼于长期看，A股具备较高的投资价值。据测

新发布了基金份额持有人大会表决结果暨决议生效的公告。公告内容显示，该基金已于1月8日表决通过了终止基金合同的议案。同日，大成基金旗下大成强化收益定期开放债基的合同终止议案也获得通过。上述两只产品也均将在1月10日起启动清算程序。此外，大成基金旗下另一只大成景华一年期定期开放债基也在1月3日发布了召开持有人大会公告，提议终止该产品基金合同。

从新年首周几乎一天清盘一只产品的节奏不难看出，2018年迷你基金清盘加速的局面，恐在2019年继续上演。天相投顾数据显示，截至2018年底，规模不足5000万元的迷你基金还有775只，意味着这些产品新的一年里清盘压力也将加大。

需要指出的是，在很多基金公司看来，与其被动等待清盘的命运，不如迎合市场和产品线需求，对“鸡肋”产品主动作出转型。如1月3日，融通丰利四分法证券投资基金转型方案就已通过，正式转型为融通核心价值混合型证券投资基金(QDII)。另外，嘉合睿金发起式定期开放混合也拟转型为“嘉合睿金混合型发起式证券投资基金”。

北京日报记者 苏长春/文
贾丛丛/制表

节奏加快 开年7只基金清盘

2019年以来清盘基金一览

中欧强盈 1月8日	大成景明 1月7日
金元顺安 新经济主题 1月7日	国投 瑞银纯债 1月4日
博时安荣 18个月 1月3日	华泰柏瑞 中国制造2025 1月2日
银华 信用债券 1月2日	

数据来源：Wind

终止《基金合同》。值得一提的是，中欧强盈定期开放债基截至去年末，基金规模还多达4.12亿元。

另外，大成景明灵活配置混合、金元顺安新经济主题混合也均于1月7日出现触发《基金合同》约定的自动终止情形，连续60个工作日低于5000万元。数据显示，截至2018年末两只基金规模分别仅有0.03亿元和0.15亿元。

北京商报记者注意到，除了上述7只基金已遭遇清盘外，还有部分产品已经或即将走在清盘路上。如1月9日，新华惠鑫债券型基金最

机构视点

新华基金：看好今年结构性机会

2018年已画上句号，2019年投资计划提上日程。后市行情如何演绎？近期新华基金“2019年投资策略会”在北京召开，公司旗下首席策略分析师刘彬、固收投资总监姚秋等围绕今年的宏观经济和市场策略、债市的整体情况等话题，与投资者进行了交流和探讨。

宏观层面，刘彬认为，今年或是各项经济周期往下走，其中名义GDP增速降至8.2%左右，经济下行的压力主要来自出口和地产。但经济从“稳杠杆”逐渐转向“稳增长”的状态，市场流动性会边际上改善，会利于市场的风险偏好和估值的修复，因为外资流入仍将是主要

的增量资金来源。

具体投资板块上，刘彬表示，主要看好5G、非银金融、地产、建筑、新能源汽车、电信、通信、计算机、军工等行业。比如，5G行业的投资高峰期可能是在2019年、2020年、2021年，相关组件或也是值得投资的领域；新能源汽车具有十年十倍增长的潜力，子板块中零部件、动力电池等具有较大成长空间；而军工板块逆周期属性强，在经济下行的市场背景下，会获得超额收益。

展望今年的债券市场，姚秋认为，经济增速、通胀与风险偏好等因素共振，造就了新一轮债牛，今

年影响资产价格的核心变量是，市场流动性改善的概率大，监管边际宽松，强力调结构、降风险的产业政策有望缓和。具体表现为2019年债市的低利率环境有望维持，中等期限债券平均利率水平或是低于2018年；国内经济下行压力延续，政策对经济与金融体系均会更为友好；转债市场将呈现二八分化，稀缺性溢价将逐渐消退；股债同向波动特征将大于跷跷板效应；经济周期与产业周期共振，低等级债券违约常态化，违约的概率可能是从千分之几量级跃升到2%左右。

北京日报记者 苏长春